高新区部门单位整体支出 绩效自评报告

(2024年度)

部门单位名称(公章): 乌鲁木齐市第八十二小学

填报时间: 2025年4月12日

一、基本概况

(一)部门单位基本情况

1. 部门主要职能

贯彻执行国家、自治区和乌鲁木齐市有关教育工作的方针、政策和法律、法规,制订本校教育教学事业发展规划、年度计划并组织实施;实施小学基础教育,促进基础教育发展。主要业务为小学学历教育;负责所属学区入学学生的招生、考试工作;加强对学生的德育教育,配合有关部门,开展各类专题教育和校园周边环境整治,保障中小学生的合法权益,保护中、小学生健康成长;按上级部门工作指导,做好我校的党风廉政建设;执行事业单位会计制度-中小学校会计制度,属财预算全额拨款单位。编制教育经费的预决算,加强对学校教育经费的监督管理,负责学校校舍及教育设施等资产装备管理,提高教育投资效益。

2. 部门机构设置及人员构成

乌鲁木齐市第八十二小学是政府工作部门,为正科级。 下设8个处室,分别是:党政办公室、工会、教务室、教研 室、德育室、总务室、安保科、少先大队队委。

单位机关行政编制 0 名, 其中: 行政编制 0 名, 机关事业编制 73 名。实有人员 99 人, 其中在职 75 人, 聘用教师 24 人。

(二)部门单位年度重点工作

深入贯彻学习习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大及二十届历次会议精神,全面领会习近平总书记系列重要讲话精神。我们始终将党的政治建设放在首位,牢固

树立"四个意识",坚定"四个自信",践行"两个维护", 引导全体教师切实提高政治站位,站稳政治立场,坚守立德 树人根本任务。

党建引领发展深入学习政治理论、全面从严治党、加强 党风廉政建设和夯实基层组织,强化党建工作。强化意识形 态深入学习习近平总书记相关论述,制定责任制方案,组建 领导小组,定期分析,确保教育阵地稳固。

促进民族团结推行"三进两联一交友"活动,利用传统 节日开展"家文化"系列活动,增强师生民族团结意识。落 实立德树人从提升教师业务、构建家校沟通、开展劳动教育 等多方面推进"五育并举"。举办班主任培训、家长会等活 动,开展特色劳动教育,资助贫困生,活动多次被媒体报道。 2024年招收新生127名,确保转入转出学生及时入学,控辍 保学率 100%, 六年级学生全部顺利毕业, 升学率 100%。2024 年增补和认定了家庭经济困难的学生200人,发放补助资金 6.25 万元,确保资助及时到位。推动教学发展以师资队伍建 设为基础,构建"和美课堂",教师在各级比赛中获区级38 个、市级14个、自治区级7个奖项。本年度教师培训合格 率达到100%。规范教学管理规范课程管理、落实"双减" 政策,加强教学过程监控,确保课堂高效运作。通过优化社 团课程,我们组织了16个校级社团和19个班级社团,充分 利用本土师资力量,最大限度地培养学生兴趣,提高学生的 幸福感。

保障职工权益加强师德师风建设,实施送温暖工程,关注食品安全,组织文体活动,提升教职工幸福感。筑牢安全防线完善安全制度,执行全封闭管理,强化安全教育和演练,

全年开展多次安全工作会议、检查和演练。优化后勤服务保障教学物资供应,推进校园美化,规范资产管理,完成多项基建维修项目。打造特色办学打造校园足球品牌,扩展"石榴籽"民乐团规模,推进劳动教育特色化,相关活动成绩突出,获媒体广泛报道。

(三)部门单位整体预算规模及安排情况

在部门单位整体预算规模方面,我单位 2024 年部门单位整体年初预算数为 1889.95 万元,预算数(调整后)为 1889.95 万元,执行数为 1846.90 万元,预算执行率 97.72%,其中:财政资金预算部分年初预算数为 1569.24 万元,全年预算数为 1699.04 万元,决算数为 1699.04 万元。资金严格按预算用途用于人员经费、公用经费及项目支出,且决算数据完整涵盖于部门单位整体预算数值内,完整反映了预算执行全貌。

本文分析数据以单位 2024 年部门单位整体数据为准, 围绕部门单位整体年初预算安排、预算调整、全年预算执行 及财政资金收支等维度,结合预算调整率、预算执行率等指 标展开详细分析,具体内容如下:

1. 年初预算安排情况

我单位年初批复预算数为 1889.95 万元,其中:上级资金安排年初预算数为 229.30 万元,本级资金安排年初预算数为 1660.65 万元,其他资金安排年初预算数为 0.00 万元。我单位在预算安排过程中,遵循以下原则:一是量入为出,收支平衡;二是统筹兼顾,突出重点;三是勤俭节约,注重绩效。预算安排的目标是确保单位各项工作的顺利开展,同时

提高资金使用效率,实现预算效益最大化。

人员经费安排:人员经费是单位预算的重要组成部分, 主要用于保障员工的工资、津贴等福利支出。在预算安排中, 单位根据人员编制和工资标准,合理测算并安排人员经费, 确保员工的基本权益得到保障。

公用经费安排:主要用于部门的日常运转和办公需求,包括取暖费、培训费、工会经费、福利费、其他商品和服务 支出。在预算安排中,单位根据实际需要和往年支出情况, 合理分配公用经费,确保部门正常运转和工作的顺利开展。

项目经费安排:项目经费是用于支持我单位特定项目和业务发展的资金。在预算安排中,单位根据项目的重要性和紧迫性,结合项目规模和实施周期,合理安排项目经费,确保项目的顺利实施和目标的达成。

2. 预算调整情况

我单位年初批复预算数 1889.95 万元, 年中调增数 0.00 万元, 调整后全年预算数 1889.95 万元, 预算调整率 0.00%。

预算调整的效果和影响是评估调整是否成功的重要依据。 通过调整提高了预算资金的使用效率,更好地支持了单位的发 展。预算的调整有助于实现单位的业务目标和战略规划。保障 业务目标实现。

3. 全年预算执行情况

全年预算数为 1889.95 万元,全年实际支出资金 1846.90 万元,预算执行率为 97.72%。

部门单位在预算安排执行过程中,严格按照预算计划进

行资金分配和使用,加强预算管理和监督,确保预算资金按 照预算规定执行,注重优化支出结构,提高资金使用效率。 预算资金得到了合理有效的利用。同时,我单位还定期对预 算执行情况进行分析和评估,及时发现问题并采取相应措施 进行调整和改进,确保预算安排得到有效执行和落实。

4. 资金使用主要内容及范围

我单位 2024 年全年预算支出金额共 1846.90 万元,其中: 基本支出为 1516.50 万元,主要用于保障在职人员工资社保支 出、保障单位日常水电费和办公费支出等;项目支出 330.40 万元,主要用于代课教师经费项目、城乡义务教育公用经费项 目、学生生活补助项目、足球场改造项目。

二、部门单位整体支出管理及使用情况

(一) 基本支出和使用情况

2024年本单位基本支出全年预算总额1517.88万元,其中: 人员经费1480.05万元,公用经费37.83万元。实际支出1516.50 万元,基本支出预算执行率99.91%。

基本支出严格按照财务管理制度执行。人员工资由编办、人社局、社保局、医保局、住房公积金管理办公室及财政局等部门逐个审核,按月申报及发放。基本公用经费用于支付办公室日常的邮电费、办公用品、办公耗材款等。

(二) 项目管理和使用情况

1. 项目管理情况

(1) 管理制度健全性

本单位从预算收支管理、资产管理、政府采购管理、合

同管理等方面,健全和完善单位财务管理制度、坚定实施各项内部控制制度;为加强预算管理,规范财务行为,已制定《乌鲁木齐市第八十二小学绩效管理制度》、《乌鲁木齐市第八十二小学列务管理制度》、《乌鲁木齐市第八十二小学经费支出审批办法》等健全完整的各项管理制度,有效保障了我单位高效的履行工作职能,较好的促进事业发展。

(2)资金使用合规性和安全性

部门预算资金使用符合国家法规和财务管理制度; 预算资金拨付有完整的审批程序和手续,符合项目预算批复或合同规定的用途;不存在截留、挤占、挪用、虚列支出等情况,确保我单位预算资金规范运行。

2. 项目使用情况

2024年本单位共有个 4 项目, 项目总金额为 372.07 万元, 执行金额为 330.40 万元。其中:

(1) 上级资金项目

本年上级资金共计3个项目,预算金额为204.21万元,执行金额162.54万元。主要用于城乡义务教育公用经费、学生生活补助、足球场改造等项目支出。项目的实施保障学校正常运转吧、缓解困难学生生活、改善学校环境。

(2) 本级财力项目

共计1个项目,预算金额为167.86万元,执行金额167.86万元。主要用于代课教师经费项目支出。项目的实施保障代课教师工资待遇,稳定聘用人员队伍,提高教学水平,充分发挥职能作用。

三、部门单位整体支出绩效分析

我单位 2024 年全年预算金额为 1889.95 万元, 执行金额为 1846.90 万元, 执行率为 97.72%, 得 9.77 分。

目标达成是衡量部门单位整体支出履职效能的重要标准。 部门单位应明确工作目标,制定切实可行的工作计划,并严格 按照计划执行。通过对目标达成情况的分析,可以评估单位在 整体支出履职方面的实际效果。

(一) 指标一:

升学率(小升初):该指标预期指标值为等于100%,年中监控实际完成值为100%,本次评价完成值为100%,完成率100%。根据2024年工作总结和毕业花名册等资料,达到预期效益,无偏差,通过保障教育资源的合理配置,全方位保障学生顺利完成升学过渡。该指标权重分值为20分,自评得分20分。

(二) 指标二:

教师培训合格率:该指标预期指标值为大于等于95%,年中监控实际完成值为100%,本次评价实际完成值为100%, 完成率105.26%,根据工作总结资料,超出预期效益。偏差原因:设置年初目标时,预计部分培训人员不合格,实际参加培训人员全部合格。改进措施:合理安排制定下年度目标。通过教师培训任务,提高教师教学水平,促进教育事业发展。该指标权重分值为25分,自评得分25分。

(三) 指标三:

开设校级社团数量:该指标预期指标值为大于等于16个,

年中监控实际完成值为37个,本次评价完成值为16个,完成率100%。根据工作总结资料,达到预期效益,无偏差。与年中监控偏差原因:年中监控实际完成值班级社团17个和校级社团16个的合计数。通过充分利用本土师资力量,最大限度地培养学生兴趣,提高学生的幸福感。该指标权重分值为25分,自评得分25分。

(四)指标四:

招收新生人数:该指标预期指标值大于等于130人,年中监控实际完成值为0人,本次评价完成值为127人,完成率97.69%。根据2024年工作总结和2024年一年级新生花名册等资料,未达到预期效益,偏差原因:生源流动性较大,周边学校竞争较大导致部分生源流失,招生人数比预期值少。改进措施:合理安排制定下年度目标。通过招收新生人数任务,保障学校可持续发展、促进教育多元化发展。该指标权重分值为20分,自评得分19.54分。

四、评价结论

本评价报告旨在全面、客观地分析部门单位在评价期内的整体支出及履职情况,围绕部门单位的预算编制、执行与履职效能等方面展开。通过数据的收集、整理与分析,结合实际情况,最终形成部门单位整体支出综合评价结果。2024年度部门整体支出绩效自评综合得分99.31分,评价结果为"优"。

五、存在的主要问题及原因分析

(一) 存在的主要问题

1.理论学习成效有待提升。

当前学习内容尚需进一步深化和系统化,对习近平新时代

中国特色社会主义思想的深刻内涵和核心要义的理解尚待加强。

2.学校管理效率有待提高。

对分管部门的工作标准要求亟待提升,精细化管理的落实需持之以恒,确保各项工作细致入微、扎实有效。

3.教师队伍建设仍需加强。

部分教师教学方法陈旧,以传统讲授式为主,缺乏创新和 互动,难以激发学生兴趣;学校对教师培训缺乏系统性,未能 根据教师的不同需求提供针对性内容。

(二) 原因分析

- 1、在于学习方法不够科学高效,多停留在表面阅读和一般性研讨,缺乏深入钻研和系统性梳理。在学习安排上,缺乏长远规划和阶段性目标,未能根据理论体系的逻辑架构循序渐进地学习,导致碎片化学习情况严重,难以全面把握理论的核心要义与内在联系。此外,理论联系实际不够紧密,没有充分将所学理论运用到解决教育教学和学校管理的实际问题中,使得学习成果难以有效转化,影响了对理论的深层次理解和掌握。
- 2、在管理理念上,缺乏追求卓越的意识,满足于完成基本任务,对工作细节和质量提升关注不够,没有充分认识到高标准严要求对提升学校整体教育质量的重要性。另一方面,在管理执行过程中,缺乏明确细致的操作流程和监督考核机制,导致工作落实不到位,存在执行偏差和打折扣的现象。
- 3、部分教师教育理念陈旧,对新的教育教学理念和方法 学习不足,没有充分认识到学生在学习中的主体地位,仍采用

以教师为中心的传统教学模式。同时,学校对教师教学方法的培训和引导不够,缺乏有效的激励机制鼓励教师探索创新教学方法,导致教师缺乏改进教学方法的动力和方向。学校在制定培训计划时,没有充分开展调研,不了解教师的实际需求和专业发展阶段特点,导致培训内容与教师实际需求脱节。

六、改进措施和建议

(一) 改进措施

1.加强理论学习

深入学习理论,强化实践应用。坚决贯彻学习习近平新时代中国特色社会主义思想、全面贯彻党的二十大和二十届历次会议精神,全面推进课程改革。深刻领会、全面贯通。

2.深化工作作风的转变

坚定原则意识与责任意识。加强对中层干部的培训与指导,培养敏锐的问题发现能力,主动出击,提前介入,提升勇于管理、善于管理、精细化管理的能力。通过定期开展业务指导和中层干部培训等系列活动,进一步加强中层干部的培养工作。

3.加强教师队伍建设

精准化培训基于教师专业发展需求和学科教学需要,设计 精准化培训方案。邀请教育专家开展专题讲座,组织教师参加 教学观摩和研讨活动,鼓励教师参与课题研究和教学改革项 目。

(二) 建议

1.学习计划精细化:制定详细的学习计划,将学习习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大及二十届历次会议

精神等内容分解到具体的时间段,例如每月设定特定的学习主题和目标。同时,为课程改革制定阶段性的推进计划,明确每个阶段的任务和成果。

- 2.加强相关绩效管理方面专业知识的系统性学习。各项指标的设置要进一步优化、完善,主要在细化、量化上改进。
- 3.明确责任与考核:制定中层干部责任清单,明确每个岗位 在问题发现、处理等方面的具体职责。建立科学合理的考核机 制,将问题发现能力、管理能力等纳入考核指标体系,与中层 干部的绩效、晋升等挂钩,激励中层干部积极主动工作。
- 4.激励机制完善化:建立健全教师参与课题研究和教学改革项目的激励机制,对取得优秀成果的教师给予物质奖励和精神表彰,如颁发荣誉证书、提供晋升机会、给予科研经费支持等。鼓励教师将教学改革成果应用到实际教学中,提高教学质量。